

“慈溪市第四实验小学”专辑

爬山

102班小记者 曹洛诚 (证号06247)

今天，我和妈妈去爬山，阳光照在身上暖洋洋的，真舒服。我们好不容易爬到了山顶，哇，山上真美啊！树儿在风中摇摆，鸟儿在树枝上唱歌，好像在欢迎我们的到来。

我们依依不舍地下了山，我心想，下次还要来。

指导老师 高建萍

和“卡梅拉”交朋友

201班小记者 赵灏翔 (证号06178)

“呜——呜——呜”，看着不断掉眼泪的我，妈妈无奈地说：“真希望你能和卡梅拉、小‘卡梅拉’交上朋友。”

卡梅拉？不就是那只不想下蛋，想去看海的勇敢小鸡？“小卡梅拉是谁？”我正转动着小眼珠，疑惑不解时，妈妈说：“小赵吉勇是谁呀？”哈，妈妈常常说的就是小赵吉勇，跟爸爸简直是一个模子刻出来的。“哦！我知道了，小卡梅拉就是卡梅利多。”

妈妈为什么喜欢卡梅利多？我又歪着脑袋思考起来。在妈妈的引导下，我知道了卡梅利多和它的妈妈一样，机智、勇敢、顽强。哼！不就是坚强勇敢吗？我也能做到。我小鼻子一抽，决心向卡梅拉们学习，让妈妈对我刮目相看。

从此，我敢一个人睡觉了；当妈妈要我重写时，我不再掉“金豆子”了；骑车摔倒了，我会爬起来，拍掉灰尘，继续往前冲；下围棋遇到难题时，我会勇敢地举起小手……妈妈笑着对我说：“我家也有一只卡梅拉啦！”我乐得一蹦三尺高。

指导老师 童维维

我的小金鱼

205班小记者 施佳丽 (证号06219)

我养了两条小金鱼，它俩穿着银白色的外衣，头上还戴着一顶小小的“红帽子”，可爱极了！其中一条身材瘦瘦的，也很文静，另外一条胖乎乎的，却非常活泼，我给它们取了名字，叫“文文”和“泼泼”。

可是，有一次当我换水的时候，文文一不小心滑到了水管里，我急忙用手去捞，可是已经来不及了……我希望，文文能顺着水管，快快流到大河里，让它回到母亲的怀抱。

失去了文文，我对泼泼更细心照顾了。可是，泼泼却变得和文文一样安静了，这是为什么呢？也许是它觉得很孤单吧？我马上用剪刀在白纸上剪了几刀，只听“咔，咔”几声，一条小纸鱼就剪好了。我把那条小纸鱼涂了颜色，立刻贴在鱼缸上，让它和泼泼做伴。我还每天把鱼缸转10圈，让泼泼以为那是条真的小鱼。

今天放学，我看了一眼泼泼，脸上就露出了灿烂的微笑。原来，泼泼变得跟原来一样活泼了，只见它吐着气泡，正探出水面跟我打招呼呢！

指导老师 茅建女

包饺子

301班小记者 沈凡杰 (证号06119)

今天我和妈妈在家包饺子了。

因为妈妈不会做饺子皮，所以要从菜场买饺子皮。把猪肉、芹菜、胡萝卜切碎，然后加一个鸡蛋一起搅拌。这样馅就做好了。

开始包了，我拿一张饺子皮，放进馅，对折，哎呀，露馅了。我只好重包了，心里想：一定是馅放的太多了。于是第二次我馅放得少了一点，一折，成功了。后来我包的饺子一个比一个漂亮，看着都馋了，迫不及待地想尝尝。妈妈就把我包的饺子放进锅里煮，不一会儿饺子煮好了，我赶紧尝了一口，啊！太好吃了，我喜欢自己包饺子吃，以后还要包。

指导老师 周央儿

教室里来了“不速之客”

303班小记者 许乐融 (证号06130)

下午第一节课，我们正在紧张地进行复习。突然，一位“不速之客”闯了进来。呀，是一只小麻雀！几个调皮的男生叫了起来：“哇，快看，是麻雀！”可能同学们的叫声让小麻雀非常紧张，它惊慌失措地在玻璃上乱撞。

这时，老师对我们示意：“嘘——大家不要吓到了小麻雀，它可是咱们的小客人呢！”同学们立刻安静了下来。我仔细地看了起来，发现它的毛是棕色的，似乎还刚刚长全，颜色还有些嫩，上面“绣”满了花纹，但不仔细看是看不清的；一双黑宝石般的眼睛下面长着一张又尖又短的嘴，看起来十分锐利，被它盯上的虫子一定很难逃脱。

它像一个精灵跳跃着。它在教室的窗台上不时拍打着翅膀，上下翻飞，啄着硬硬的玻璃，发出“噼里啪啦”的响声，尽管它体型不大，但拍动翅膀的速度却非常非常快，一秒钟能拍好几下，正是这快速有力的翅膀才让它能在蓝天中自由飞翔。它有时往东跳，有时往西跳，不停地寻找着出口。几分钟后，它终于找到一扇老师打开的玻璃窗冲了出去，回到它快乐的自由天地去了，回到妈妈温暖的怀抱里去了，更是回到它幸福的生活中去了。

指导老师 周雪燕

第一次买菜

303班小记者 陈思楷 (证号06131)

在一个阳光明媚的上午，我和妈妈一起去菜市场买菜。

菜市场里人山人海，蔬菜种类多得数也数不清。我挤在人群里，想：今天就是我大显身手的时刻了。今晚，我们吃西红柿炒蛋，先买些西红柿。于是，我自告奋勇，一个人去买西红柿，妈妈则先去买鱼虾。我在周围的蔬菜摊转了转，就是没发现西红柿的身影。突然，我在一位老奶奶的摊位上发现了西红柿。老奶奶的西红柿很新鲜，颜色红艳艳的，像一个个小朋友的笑脸。老奶奶大声喊：“小朋友，来买些西红柿吧，新鲜，又红又好。”我问：“老奶奶，一斤多少元？”“4元5角。”老奶奶说。我顺手拿了三个西红柿，等老奶奶称好，掏出钱，交给了老奶奶。

我拎着西红柿，在卖水产的地方找到了妈妈。我得意地向妈妈展示我的“战果”：“妈妈，你看我买的西红柿，怎么样？”妈妈看了看西红柿，问我：“这西红柿哪里买来的？”“刚刚在一个老奶奶那里买的，颜色这么红，肯定很新鲜。”“你上当了，这红彤彤的西红柿，肯定打了色素，普通的西红柿是淡红色的。”“啊？”我大吃一惊，“怎么会这样？”

我来到鸡蛋摊前，那里的蛋很多，光鸡蛋就有两三种。我记得妈妈说过，颜色比较深的鸡蛋是吃饲料的鸡生的，营养不太好。于是，我就挑了些个头比较小的、淡粉色的鸡蛋，这样的鸡蛋营养好。我问叔叔：“这鸡蛋能便宜一点吗？下次我多叫几个人到这摊位里来买鸡蛋。”“不行，我这可是小本生意。等下买好了我给你去点零头吧。”“那也行！”后来，叔叔少收了我两角钱，我付了钱，兴冲冲地离开了摊位。

买菜也不是我想的那么容易。在挑选菜的时候，要仔细观察，摸一摸，闻一闻，货比三家才能买到新鲜又便宜的好菜。

指导老师 周雪燕

达人秀 秀达人

305班小记者 陈叙良 (证号06150)

电视上预告：今晚9时05分将播放《达人秀》。我兴奋极了！晚饭后，就早早等待观看。

最先出场的是人间蛇男，幽静的竹林里，一个男人悠闲地吹着笛子。忽然，伴奏乐变响了，哇，一个黑影如蛇一般蜿蜒而来，接着另一个人放下笛子，站起来跳舞。精彩的表演赢得了雷鸣般的掌声。

最有趣的要数宋佳政玩扯铃。他装扮成一个特别的小丑。他把一个铃抛到上空后接住，接着又把助手抛到上空的4个铃稳稳接住，转过身，把这些铃绕到后背，再把线往上一提，让铃依次落到线上，正当我看得眼花缭乱时，他把铃竖了起来，把棒放到外壳上，用棒旋转，越转越快，我不禁拍手叫好。

后来唐荣海等选手也进行了出色的表演，赢得了观众一阵又一阵热烈的掌声。

人们都说：“台上一分钟，台下十年功。”达人们的表演那么出色，他们在台下肯定练了很多年工夫。

指导老师 叶晔

与感冒作斗争

404班小记者 陈诺 (证号06106)

最近又是感冒流行的季节，我也赶上了“时髦”，患上了感冒。虽然不是很严重，但也给我带来了不少麻烦。

在学校上课时，我的鼻子总感觉痒痒的，老要用手去揉鼻子，不然就难以忍受。放在抽屉里的餐巾纸简直成了我鼻子的常客，把我的鼻子擦得红红的，同学们都要叫我红鼻子了。该吃午饭了，我要向美食进攻了，可是鼻涕虫还是不放过我。碰到热气腾腾的饭菜，那股热气往鼻孔里一钻，鼻涕又开始流出来了。唉，午饭也吃不安分，真讨厌！

回到家，我把家里所有的感冒药都拿了出来，决定向鼻涕虫开战。还是早点睡觉，增强抵抗力，可鼻子还不肯休息，它们又摆起了“最新研究的武器”——鼻塞。鼻子像被一团棉花堵住了，往里不能吸气，往外也不能出气，真是难受，折腾得我一整夜在床上翻来覆去没合眼。早晨起床，鼻涕虫没赶走，两只眼睛却成了熊猫眼。

唉！是我的感冒药没效力，还是这鼻涕虫太顽固了？看来这场与感冒的斗争，我暂时输了。

指导老师 马霞君

最珍贵的一元钱

504班小记者 霍怡烯 (证号06075)

校门口，每天都会站着一个可怜的乞丐。他衣衫褴褛，弯着腰，手里还拄着一根木棍当拐杖，另一只手拿着一只脏兮兮的塑料碗，向路人要钱，他那手还微微颤动着，好像快要支撑不住了。

一次放学后，我看那个乞丐还站在校门口要钱。他用渴望的眼神看着我，我连忙掏出书包里的零食给他。

他挥挥手，说：“不，不，我不要零食，我只要钱。”我问他：“为什么呀？你拿了钱不是照样买零食吗？”他又挥挥手，说：“不是，我是要把这些钱捐给希望工程，帮助更多的人。”我听后十分感动，因为他自己已经很可怜了，还要把赚到的钱捐给希望工程。可是，我就带了一元钱，连忙把这一元钱捐给了他。

这一元钱深深地刻在了我的心里，这个乞丐也同样深刻地刻在了我的心里。我们一定要学习他们这种助人为乐的品质，让更多人得到帮助。

指导老师 孙蓉婷

当一回小导游

405班小记者 杨迪 (证号06116)

我们学校新的校舍建好了，吸引了很多领导来校考察，参观。既然是参观，就需要导游啊！我有幸被选为小小导游。

我戴好小蜜蜂扩音器，挂好绶带，就来到了阶梯教室。我用自己最大的声音喊道：“请第一组的领导跟着我往这边走！”说完，一大批的领导就跟着我来了。第一站我带着他们来到了教师阅览室，刚一进门，我就开始滔滔不绝地介绍起来。发现大家都参观得差不多了，便说：“请领导们跟我走！”大家就又跟在我的身后下楼了。下楼梯的时候，我腰间的“小蜜蜂”很不争气，一直在发出：“吱吱”的刺耳的响声，当时，我恨不得使尽吃奶的劲儿去打它“一巴掌”。可是不行啊，要注意形象，我只好咬着牙任由它叫了！过了一会儿，我们到了第二站——科技楼，正想开始讲，又出状况了，我的大脑里突然一片空白，什么都记不起来了。怎么办？为了学校的良好形象，我只能靠临场发挥了。虽然有些断断续续，可是我看得出领导们依旧听得津津有味。终于介绍完毕，我长吁一口气，一摸脑门儿上，全是豆大的汗珠。临场发挥得总算还行。

接着我又带着领导们参观了开放式书吧、少先队队室等。这次体验当导游确实让我紧张得要命啊！

红烧肉

502班小记者 胡涵培 (证号06058)

我是一只小馋猫，每当我回到家里时总有一股清香向我的鼻子扑来，总有一股香味沁人心脾，总有一股香味让人垂涎三尺。这个菜就是我妈妈做的招牌菜——红烧肉。

来往的客人都称赞这一碗菜肉汁四溢，非常好吃，就算你站在十米外，也能闻到这香飘四溢的红烧肉，渐渐地妈妈烧的这碗红烧肉也成了我的最爱。

做红烧肉的方法其实不难，主要是时间，要慢慢地炖。首先将五花肉切成麻将大小，冲洗干净后，放料酒，浸泡一会儿，捞出来沥干。其次锅里放油煸炒肉块到微黄，放入干辣椒、八角、姜，炒出香味。放料酒，炒几下，再放酱油，炒匀。放入开水，淹没肉，转小火慢慢地炖直到肉有点烂了。最后放冰糖用大火烧，放点味精和葱花就可以了。

每当妈妈烧好香喷喷的红烧肉后，我都要吃上满满的两碗饭。

这就是我最爱吃的红烧肉，也是我家的招牌菜。

指导老师 鲁洁芳

游舟山

205班小记者 胡恩琪 (证号06229)

暑假的一天，爸爸、妈妈带着我去舟山游玩。外面虽然骄阳似火，但是车内的我却快乐得像只兴奋的小麻雀。

一路上我们说说笑笑，不知不觉间车子就驶入了舟山跨海大桥。妈妈告诉我，舟山跨海大桥总长50公里，有五座桥梁组成，是中国规模最大的陆岛工程……我一边听着妈妈的介绍，一边欣赏着车窗外的美景，心中期盼着能早点见到蔚蓝的大海。

车终于到达了目的地。我兴奋地跑下车，迫不及待地向沙滩奔去。金黄的沙滩、蔚蓝的大海、湛蓝的天空、洁白的云朵……眼前的一切都令我陶醉。

我光着脚丫兴奋地在沙滩上狂奔着，在柔软的沙滩上捡贝壳、搭城堡，和浪花一起玩耍、嬉戏。大海边到处回荡着我欢快的笑声……

不知不觉间太阳已经西下，望着眼前的一切，我真舍不得离开，站在大海边，我高声呼喊着：“美丽的舟山，我们下次再见！”

指导老师 茅建女

我爱美丽的上林湖

403班小记者 丁栩柯 (证号06104)

我的家乡在美丽的慈溪，这里山清水秀，景色宜人，尤其是位于慈溪桥头镇的上林湖，那里的湖光山色更是迷人。

上林湖的湖水湛蓝深远，清澈见底。风平浪静的时候，在明媚的阳光照射下，湖面上波光粼粼，就像给水面铺上了一层闪闪发光的碎银，又像被揉皱了的绿缎。鱼儿在水里嬉戏打闹，水鸟成群地在空中飞翔，野鸭浮在湖面上懒洋洋地晒着太阳。整个湖面呈现出一幅恬静舒适的画面。远远望去，只看见白茫茫的一片湖水和天空合为一体，都分不清是水还是天。

上林湖四周群山怀抱，山上树木繁茂，翠竹成阴，有四季常青的松树，有枝繁叶茂的香樟树，有苍翠欲滴的竹林，有高大挺拔的梧桐树，银杏、杨梅、芦苇、茶田……犹如一个自然博物馆。特别是春天的时候，一簇簇野花遍布林间，就像给青山穿上了一件五彩的衣服。

上林湖不仅风景秀丽，而且是我国越窑青瓷发祥地。上林湖的瓷器“似玉类冰”，是上乘的青瓷，深受世界各国的钟爱。唐宋以来，通过明州（宁波）港，远销朝鲜、日本及阿拉伯等国家和地区，在印度、伊朗、埃及和日本等国，都有上林湖越窑生产的青瓷遗物出土，成为古代宁波对外贸易、文化交流的桥梁和信使。

每当节假日来临，都会有许多游客来这里游玩。他们有的在划船，有的在爬山，有的在湖边寻找青瓷的碎片……清新的空气，湿润的泥土，沁心的山间花香，风起而尘不扬，让人沉醉……

我爱美丽的上林湖，她是我们家乡的骄傲！

指导老师 俞爱明